

2014年6月27日

星期五

农历甲午年六月初一

# 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第545期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

## 腹有诗书气自华

——我区着力打造“学在市中”品牌系列报道之一

□本报记者 钱进 通讯员 徐旭

近年来，随着我区经济、社会、文化领域改革与发展进程的推进，教育工作在促进社会和谐、经济发展和文化繁荣方面的基础性、战略性作用日益凸显。在“科教兴区”、“教育优先”战略的指导下，我区以创建山东省教育工作示范区为总抓手，积极实施打造区域性教育中心，在教育资源均衡配置、人才培养、教育内涵发展、统筹各类教育发展等方面做了大量卓有成效的工作，为打造“学在市中”品牌奠定了坚实的基础。

日前，位于东湖公园西侧的东湖实验小学两座教学楼完成封顶，学校建设正在顺利推进。区教育局派驻在工地的工作人员告诉记者，目前项目正处在加速建设的阶段，预计7月底之前能够完成主体施工，明年9月能够正式投入使用。该学校建成以后，将满足城市新区适龄儿童的入学需求，这也是我区在城市发展过程中，重视教育均衡布局的一项重要举措。

据统计，目前在我区辖区内，各级各类学校（幼儿园）已达到162所，学生11.5万人，专职教师7019人。其中幼儿园87所，小学53所，初中9所，九年一贯制学校3所，普通高中4所，中职学校3所，特殊教育学校2所，普通高校1所。我区辖区范围内已形成了比较完善的现代教育体系，学前教育和义务教育有效衔接，职业教育和普通教育协调发展，高等教育规模日益壮大，建成了覆盖城乡的教育网络。

在完善教育体系的基础上，全区教育环境也得到了进一步优化。在鑫昌路小学，学校建设的“悦书苑”图书室环境优良，每天下午都有学生前来阅读。

“我们学校图书馆的图书共有5万多册，孩子们非常愿意到这里来读书，作为班主任，我也很鼓励孩子们自主的选择书籍阅读。感觉孩子们通过读书既拓展了知识和阅读量，同时对习惯的培养也很有帮助。”鑫昌路小学四年级一班班主任董莉对学校图书馆的建成使用很是赞赏。不仅是图书馆，该校近年来各类硬件设施都得到了很大改善，录播教室、塑胶操场等一大批新上的教学设施，使学校教学环境得到了进一步提升。

据统计，从全区来看，教育投入近年来不断加大，我区先后投资15.1亿元，组织实施了危房和薄弱学校改造、教育信息化、“三新三亮三改”、音体美卫器材配备等民生工程，提升了全区现代化教学水平，进一步满足了人民群众对优质教育的需求。

在加强教育硬件建设的同时，全区素质教育也得到全面推进，教育教学质量稳步提高。我区中考成绩连续多年在全市处于领先地位，高考本科上线人数万人比居全省前列，涌现出枣庄三中、枣庄十六中、枣庄十五中、枣庄四十一中、立新小学、文化路小学、建设路小学等一批知名学校。

在枣庄四十一中教室外的走廊上，几张往届毕业生寄语母校的图片分外引人注目，他们都是曾经就读于这所学校、后来考入了北大、清华等名牌大学的优秀毕业生。谈到学校的发展，枣庄四十一中校长梅桂莲感慨良多。“我们这个学校94年建校，到今年满20年，我们平均一年至少都有一个考入北大、清华的学生。从我们学校走入高中的学生，经过高中学校的再培养，最后走向他们理想的学校，走向他们为国家能够贡献自己力量，能够展示自己才华的岗位。”

通过教育投入的增加，素质教育的推进，全区教育资源优势明显，目前我区共有省级规范化学校22所，市级规范化学校37所，比率均居全市第一，区域性教育中心地位更加显现。与此同时，我区也吸引了周边区、县学生前来就学，使得城市学校规模越来越大，人民群众对教育的期盼越来越多。在文化路小学门口，一位接学生回家的家长对记者说：“现在什么都好，就是一个班里的学生太多了，家长们都把孩子往这个学校送，人太多了。”另一位家长则反映

说：“培训班太多，适当的培训是必要的，但是不能太多。”

为了满足人民群众不断提高的教育需求，巩固我区区域性教育中心地位，区委、区政府立足全区教育资源优势，提出了打造“学在市中”品牌，力争利用3年时间，通过统筹城乡教育资源，增加优质资源总量，基本消除大班额现象，提升区域教育品质，基本实现高水平教育现代化和优质均衡化，整体达到全省先进水平。力争利用5年时间，使我区教育实现学有所教、学有所成、特色鲜明、优势显著，成为文化丰富、环境宜学、学位充裕、管理科学、名生辈出、名师荟萃、名校叠现的全国教育名区。

在下一步“学在市中”品牌打造过程中，我区将坚持融合、整合、结合、联合、配合的发展模式，探索全区教育的品牌化、集团化、标准化、差异化和多元化，实现借力发展、错位发展、协调发展和共赢发展，形成区域就学的虹吸效应，为枣庄中心城区东部核心区聚集人气，提升城市发展活力。

**打造“六个市中” 提升城市向心力**



6月26日上午，我区在市南工业区开展全区危险化学品液氯运输事故综合应急救援演练活动，旨在提高我区综合应急救援能力。市安监局局长谢运深，区委副书记、区长于良，区委常委、常务副区长、枣庄经济开发区管委会主任刘勇现场观摩了演练活动。

(记者 郑永利 摄)

## 市督导组来我区现场督导重点项目创建工作

□特约记者 张尊

本报讯 6月26日，市委常委、常务副市长王邵军，市委党校党委书记、常务副校长、市发改委主任杨建国带领督导组来我区现场督导重点项目建设工作。市政府副市长、区委书记霍高原，区领导于良、刘勇、徐刚、王衍山、殷昭焕、戴军陪同。

王邵军等领导先后深入到洪海广告LED生产线、上海大世界基尼斯枣庄基地、十电2×60万千瓦超临界机组等项目现场，详细查看了我区部分重点项目建设进度，听取了项目规划、建设进展情况汇报。

今年以来，我区坚持“项目兴区”不动摇，强力推进总投资453亿元、年度计划投资141.8亿元的76个重点项目建设，1至5月份已开工建设51个，累计完成投资59.45亿元。

督导中，王邵军对我区重点工作给予充分肯定，他要求我区在下步工作中，要继续健全完善帮扶机制，明确责任，倒排工期，集中攻坚，确保项目早开工、快建设、早达效，为转型发展提供持续动力。

## 区交通运输局 积极推进行政执法“四统一”

□通讯员 宁方东 杨超

本报讯 为推进我区交通运输行政执法形象统一化、规范化建设，提高行政执法能力和水平，提升交通运输行政执法的社会形象和公信力，区交通运输局积极推进行政执法“四个统一”。

统一执法标志标识。统一交通运输行政执法徽标、肩徽、肩杠、领花、胸章、号牌、执法腰带、武装带、臂章等。交通运输标志标识通过各种元素的组合，在整体风格上保持一致，便于识别监督。

统一执法证件。统一IC卡式执法证的尺寸、样式和皮套。

统一执法服饰。日常工作服装和应急工作服装两类，主要由不同季节穿着的标志服装、反光背心以及帽子等组成。日常工作服装以交通运输部规定交通运输行政执法服装为标准样式；应急工作服装为印有“交通执法”字样的反光背心等。

统一执法场所外观。包括执法场所的门楣、牌匾、竖式铁箱、玻璃防撞条和立面色带，整体沿用深蓝绿色，风格与交通运输行政执法标志相统一。配有黄、白辅助色和交通运输行政执法徽标、执法机构中英文名称，易于识别，方便于服务人民群众。

目前，执法标志标识、执法证件、执法服装已实现统一，执法场所统一工作正紧张进行中，确保按时完成“四统一”任务目标。

## 土地托管

### “托”出农民增收新希望

□通讯员 吴兆雷

西王庄讯 “现在土地托管给合作社种植，俺只需交点费用，就可等着收粮食了。不要种地了，能外出打工挣点钱扩充家庭！”西王庄乡民主村农民高广萍见到笔者她高兴地说。

据了解，去年，我区依托供销系统在民主村试点推广土地托管，组建了丰乐农作物种植农民专业合作社。以合作社为平台，与农户签订协议书，明确各自的权利和义务，采取“五统一”的方式，对托管土地进行全程服务。为给农户提供更好地服务，合作社筹资15万元，购置深耕机及灌溉、施肥、喷药等新型农机具10多台套，整合农机16台套，并积极采取良种化种植，千方百计扩大农户收入。今年三夏，该合作社共组织22台机具收种，仅用一天就将托管土地的小麦全部收完，玉米良种播种仅用两天，良种小麦收成较前提高20%，使社农户切实获得了实惠。目前，该村实行托管的农户达800户，面积1200亩。

更让民主村民高兴的是，土地托管由合作社全程负责，村民从土地上解脱出来。土地托管农民清闲，该村很多村民纷纷外出打工或自主创业。据统计，已外出打工村民达400多人，创业户新增20多户，他们正以自己的智慧和汗水实现着致富梦想。

## 节约能源 从我做起

○张华 耿德刚

据《枣庄日报·市中新闻》6月20日报道，市中区首个居民光伏发电年最大量项目投入运营。该项目是由光明路街道寨子村村民刘政民，在自家100平方米的房顶上安装30块太阳能电池板建成。据悉，在正常光照充足的情况下，每小时发电约8.1千瓦，日均发电60度，不仅能实现用电自给自足，而且还能把富余电量并入国家电网销售。读罢此文，笔者为刘政民节约能源人人有责的观念喝彩，并为其实施光伏发电的做法鼓掌。

众所周知，电是能源的产物，能源是不可再生的产品，以产生电的煤炭资源和石油资源为例，目前全世界的煤炭、石油可供开采量日趋减少，我国的煤炭资源和石油资源更不富足，相反则

是贫瘠国，而我国每年用于发电的煤炭占全年开采量的60%。由此可见，仅用电消耗的煤炭资源就足以让我们为今后的生存担忧。而燃煤发电造成的环境污染，更是降低了我们的生活质量。再以我市的煤炭资源为例，昔日煤城的称谓现已成为资源枯竭城市。能源紧缺已成为全世界当今乃至今后的课题、难题，而破解这个课题、难题则是全人类的共同责任。值得点赞的是国家研发的“光伏发电”项目工程为节约能源搭建了平台，它的应用及其推广，为人类的生存环境和子孙的幸福创造了更多的有利条件，可以说是功在当代、利在千秋的利国、利民工程。

然而，让再有利、有益的项目工程产生最佳值，收到好效果，需要的是实

施、推广、应用后才能产生。不推广、不落实到实际的生产、工作、生活中，再好的项目工程也只能束之高阁，成为摆设。这就需要我们更多的单位、个人以大局为重，为我们的生存环境着想，为子孙后代所忧，像市中区光明路街道寨子村村民刘政民一样，创造更多的条件去推广、应用光伏发电项目，为国家节约更多的资源。从而让我们的天更蓝、地更绿，为我们的子孙多留存地下资源、宝藏。

**言论**

## 综合新闻

构建科学管用的选人用人机制

## 专刊

强化红线意识 促进安全发展

——孟庄镇安全生产工作纪实

## 小小作家园地

我迷上了打篮球

导

读